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ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΔΦΑΡΜΟΓΧΝ ΢Δ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΔΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΟ ΓΙΑΓΧΝΙ΢ΜΑ 
 

Ονομαηεπώνςμο:………………………………………………………………….…….…… 

Ημεπομηνία: Σπίηη 30/11/2010 

 

ΘΔΜΑ 1
ο
: 

Α1. Κπθιώζηε ην ΢ αλ ε πξόηαζε είλαη ζωζηή θαη ην Λ αλ ε πξόηαζε είλαη ιάζνο. 

1. Με ηνλ όξν δεδνκέλν αλαθέξεηαη νπνηνδήπνηε γλωζηαθό ζηνηρείν πξνέξρεηαη από ηελ 

επεμεξγαζία πιεξνθνξηώλ. 
΢ Λ 

2. Η δπζθνιία αληηκεηώπηζεο πξνβιεκάηωλ ειαηηώλεηαη όζν πεξηζζόηεξν πξνρωξάεη ε 

αλάιπζή ηνπο ζε απινύζηεξα πξνβιήκαηα. 
΢ Λ 

3. Δνκεκέλα ραξαθηεξίδνληαη εθείλα ηα πξνβιήκαηα ηωλ νπνίωλ ε επίιπζε πξνέξρεηαη από 

κηα απηνκαηνπνηεκέλε δηαδηθαζία. 
΢ Λ 

4. Έλα από ηα θξηηήξηα αιγνξίζκωλ είλαη ε έμνδνο, δειαδή δεκηνπξγία ηνπιάρηζηνλ κηαο 

ηηκήο δεδνκέλωλ ωο απνηέιεζκα πξνο ηνλ ρξήζηε ή πξνο έλαλ άιιν αιγόξηζκν. 
΢ Λ 

5. Σηελ πεξίπηωζε αλαπαξάζηαζεο αιγνξίζκνπ κε θπζηθή γιώζζα θαηά βήκαηα, ρξεηάδεηαη 

πξνζνρή, γηαηί κπνξεί λα παξαβηαζζεί ην θξηηήξην ηεο απνηειεζκαηηθόηεηαο. 
΢ Λ 

Μονάδερ 10 

Α2. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάηω πξνηάζεηο ωο Αληθήρ ή Φεςδήρ. 

Πποηάζειρ όπος Α=5, Β=2, Γ=7 Υαπακηηπιζμόρ 

1. 3*2^2-1 MOD 2 = 1 Αληθήρ 

2. Η εληνιή « Για ι από 1 μέσπι -0.5 με_βήμα -1 » εθηειείηαη αθξηβώο 3 θνξέο Φεςδήρ 

3. Η δνκή « Για ι από 10 μέσπι 5 » απνηειεί αηέξκωλ βξόγρν. Αληθήρ 

4. 15 DIV 2 = 15 / 2 Φεςδήρ 

5. ΟΧΙ (5 + 2 = 7) ΚΑΙ (7 – 2 = 5) Ή ΄Α΄ = ΄Α΄ Αληθήρ 

Μονάδερ 10 

Β1. Τη νλνκάδνπκε ηειεζηέο θαη ζε ηη δηαθξίλνληαη; 

Σελεζηέρ είναι γνυζηά ζύμβολα πος σπηζιμοποιούνηαι ζηιρ διάθοπερ ππάξει. Οι ηελεζηέρ 

διακπίνονηαι ζε απιθμηηικούρ, λογικούρ και ζςγκπιηικούρ. 
Μονάδερ 6 

Β2. Έλαο από ηνπο ηξόπνπο πεξηγξαθήο θαη αλαπαξάζηαζεο αιγνξίζκωλ είλαη θαη ε θωδηθνπνίεζε. Τη 

νλνκάδνπκε θωδηθνπνίεζε; 

Κυδικοποίηζη είναι ένα ππόγπαμμα γπαμμένο είηε ζε μια τεςδογλώζζα είηε ζε κάποια 

γλώζζα ππογπαμμαηιζμού πος όηαν εκηελεζθεί θα δώζει ηα ίδια αποηελέζμαηα με ηον 

αλγόπιθμο. 
Μονάδερ 6 
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Γ. Να αλαθέξεηε ηα θπξηόηεξα γεωκεηξηθά ζρήκαηα πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη ζηα δηαγξάκκαηα ξνήο θαη λα 

δώζεηε ηνπο ζπκβνιηζκνύο ηνπο; 

1. Έλλειτη, δηλώνει ηην απσή και ηο ηέλορ κάθε αλγοπίθμος. 

2. Ρόμβορ, δηλώνει μία επώηηζη με δύο ή πεπιζζόηεπερ εξόδοςρ για απάνηηζη. 

3. Οπθογώνιο, δηλώνει εκηέλεζη μίαρ ή πεπιζζοηέπυν ππάξευν. 

4. Πλάγιο παπαλληλόγπαμμο, δηλώνει είζοδο ή έξοδο ζηοισείυν. 
Μονάδερ 8 

Γ. Να θάλεηε ηηο παξαθάηω ηζνδύλακεο κεηαηξνπέο ηεο δνκήο Ό΢Ο ζε ΓΙΑ θαη ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ. 

Ό΢Ο ΓΙΑ ΜΈΥΡΙ_ΌΣΟΤ 

η  10 

Όζο  η >= 0 Δπανάλαβε  

   α  η + 2 

   Αν  α < 10 Σόηε  

      β  α + η 

   Αλλιώρ  
      β  α - η 

   Σέλορ_Αν 

   η  η - 3 

   Δμθάνιζε  α, β 

Σέλορ_Δπανάλητηρ 

 

Για  η Από  10 Μέσπι  0 Με_Βήμα  -3 

   α  η + 2 

   Αν  α < 10 Σόηε  

      β  α + η 

   Αλλιώρ  
      β  α - η 

   Σέλορ_Αν 

    Δμθάνιζε  α, β 

Σέλορ_Δπανάλητηρ 

 

η  10 

Απσή_Δπανάλητηρ  
   α  η + 2 

   Αν  α < 10 Σόηε  

      β  α + η 

   Αλλιώρ  
      β  α - η 

   Σέλορ_Αν 

   η  η - 3 

   Δμθάνιζε  α, β 

Μέσπιρ_Όηος η < 0 
 

 

Μονάδερ 10 

ΘΔΜΑ 2
ο
: 

Α. Δίλεηαη ην παξαθάηω Δηάγξακκα Ρνήο Δεδνκέλωλ. Να δεκηνπξγήζεηε δίπια ηνλ αληίζηνηρν Αιγόξηζκν. 

Αλγόπιθμορ  Θέκα_2  

 η  ← 0  

 sum ← 0  

 Απσή_Δπανάλητηρ  
  Δμθάνιζε  'Δώζε αξηζκό: '  

  Γιάβαζε  x  

  Αν  x > 0  Σόηε  

   x ← x * ( -1)  

  Σελορ_Αν  
  Αν  x mod  2  = 0  Σόηε  

   sum ←  sum + x  

  Αλλιώρ  
   sum ← sum + x^2  

  Σέλορ_Αν  
  η  ← η  + 1  

 Μέσπιρ_Όηος  η  >= 10  

 Δμθάνιζε  'Τν άζξνηζκά είλαη: ' ,  sum  

Σέλορ  Θέκα_2  

Μονάδερ 20 

 

 

 

 

 

 

Αξρή 

Τέινο 

η  0 

sum  0 

Εκθάληζε ‘Δώζε αξηζκό:’ 

Δηάβαζε x 

x > 0 

x x * (-1) 

x mod 2 = 0 

sum sum + x sum sum + x^2 

Ψεπδήο Αιεζήο 

Αιεζήο 

η >= 10 

η  η + 1 

Ψεπδήο Αιεζήο 

Εκθάληζε ‘Τν άζξνηζκα είλαη:, sum 
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ΘΔΜΑ 3
ο
: 

Έλα αεξνζθάθνο ηύπνπ Boeing 747 ρωξάεη έωο θαη 524 επηβάηεο. Κάζε πειάηεο κπνξεί λα θιείζεη όζεο 

ζέζεηο επηζπκεί γηα θάπνην ζπγθεθξηκέλν δξνκνιόγην πνπ εθηειεί ην αεξνπιάλν απηό, αξθεί θπζηθά λα 

ππάξρνπλ αξθεηέο ζέζεηο δηαζέζηκεο. Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο: 

α) Δηαβάδεη ηνλ αξηζκό ηωλ ζέζεωλ πνπ επηζπκεί θάζε θνξά ν πειάηεο. 

β) Αλ ππάξρνπλ δηαζέζηκεο ζέζεηο ηόηε λα εκθαλίδεηαη: 

 i) ν αξηζκόο ηωλ δηαζέζηκωλ ζέζεωλ κεηά ηελ θξάηεζε,  

 ii) ν ζπλνιηθόο αξηζκόο θξαηήζεωλ κέρξη ζηηγκήο. 

γ) Να ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ηνλ κεγαιύηεξν θαη ηνλ κηθξόηεξν αξηζκό ζέζεωλ πνπ θξαηήζεθαλ 

από θάπνηνλ πειάηε. 

Σε πεξίπηωζε πνπ ν αξηζκόο ηωλ ζέζεωλ πνπ ζέιεη θάπνηνο πειάηεο είλαη κεγαιύηεξνο από εθείλεο πνπ 

είλαη αθόκα θελέο, λα εκθαλίδεηαη κήλπκα πνπ λα δίλεη ην κέγηζην αξηζκό ζέζεωλ πνπ κπνξεί λα θάλεη 

θξάηεζε.  

Ο αιγόξηζκνο ζα επαλαιακβάλεηαη κέρξη ηελ πιήξωζε όιωλ ηωλ ζέζεωλ ηνπ αεξνζθάθνπο. 
Μονάδερ 30 

 

Αλγόπιθμορ Θέκα_3 

 Σύλνιν_Θέζεωλ ← 524 

 Κξαηήζεηο ← 0  

 max ← 0 

min ← 525 

 Απσή_Δπανάλητηρ 
  Δμθάνιζε 'Δώζε αξηζκό ζέζεωλ:' 

  Γιάβαζε Θέζεηο  

  Αν Θέζεηο > Σύλνιν_Θέζεωλ - Κξαηήζεηο Σόηε 

   Δμθάνιζε 'Σθάικα! Κελέο ζέζεηο:', Σύλνιν_Θέζεωλ - Κξαηήζεηο 

  Αλλιώρ 
   Κξαηήζεηο ← Κξαηήζεηο + Θέζεηο 

   Δμθάνιζε 'Αξηζκόο δηαζέζηκωλ ζέζεωλ:', Σύλνιν_Θέζεωλ - Κξαηήζεηο 

Δμθάνιζε 'Σπλνιηθόο αξηζκόο θξαηήζεωλ:', Κξαηήζεηο 

Αν Θέζεηο > max Σόηε 

 max ← Θέζεηο 

Τέινο_Αλ 

Αν Θέζεηο < min Σόηε 

 min ← Θέζεηο 

Τέινο_Αλ 

  Σέλορ_Αν 

 Μέσπιρ_Όηος Σύλνιν_Θέζεωλ - Κξαηήζεηο  = 0  

Δμθάνιζε 'Τν ζθάθνο είλαη πιήξεο' 

Εκθάληζε 'Ο κεγαιύηεξνο αξηζκόο θξαηήζεωλ από πειάηε είλαη:', max 

Εκθάληζε 'Ο κηθξόηεξνο αξηζκόο θξαηήζεωλ από πειάηε είλαη:', min 

Σέλορ Θέκα_3 




